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    С Т А Н О В И Щ Е 
       
          от 
  Проф.д-р Любомир Стефанов Ковачев д.м. 
 
относно представената като автореферат дисертация на доц.д-р Димитър 
Живков Стойков д.м. на тема „Проучване върху актуални проблеми на 
диагностиката, лечението и прогнозата на острия панкреатит” за 
присъждането на научната степен „доктор на медицинските науки” 
 
 Автореферата е представен в обем от 115 стандартни страници, 
структуриран във въведение, цел и задачи, собствени проучвания 
(материал,класификация,диагноза и клинично протичане,резултати и 
обсъждане,лечение,усложнения,индикатори за тежест), обсъждане, 
прогноза и изводи. 
 Структурирането на проучванията и заложените параметри 
обхваща цялата гама от фактори, които по един или друг начин вземат 
участие във възникването, протичането, контролирането, 
мониторирането, прогнозирането, прилагането на различни лечебни 
схеми и компоненти и отчитането на получените резутати при едно 
полиморфно по своите проявление и протичане заболявания, каквото е 
острия панкреатит. Всичко това предполага изключително голям и 
разнообразен масив от информация, който трябва да бъде обхванат и 
анализиран. 
 Макар, че различните аспекти от съществуването на острия 
панкреатит са обект на многобройни проучвания и у нас и в чужбина, 
подобно структуриране не е извършвано. И това е главният принос на 
разработката на доц.Д.Стойков. Не липсват и прояви на научно 
любопитство, независимо от ролята им като маркери и прогностични 
възможности.  
 Положителен елемент е и критичният анализ за приложението на 
протеазни инхибитори и соматостатин в лечебната схема на острия 
панкреатити. Относно папилосфинктеротомията при остър панкреатит е 
пропуснато да се обележи, че тя има място в началото на заболяването и 
то при инклавиран в дисталния холедох конкремент. 
 Изводите не са много на брой (23), като се има предвид обема на 
обработената информация. Публикациите се допълват от монографични 
издания, които покриват до голяма степен необходимите изисквания. За 



 2

съжаление липсват публикации с импакт фактор. Считам, че 
съдържанието дава такава възможност. 
 В заключение, считам, че дисертационният труд на доц.д-р 
Димитър Живков Стойков покрива изскванията за присъждането на 
научната степен „доктор на медицинсите науки”. 
  
 20.06.2011   
      Проф.д-р Л.Ковачев 
  


